56. A T4 fagban a DNS molekula tomege 160 x 10°. Az egyes nukleotidok tomege
dtlagosan 400 dalton. A T4 genetikai térképe 2500 rekombinacios egységnyire
tehet6. Milyen gyakorisaggal jonnek létre r* rekombinansok két kiilonbozd r
mutdns (mutaciok a szomszédos nukleotidban) keresztezésébol?

57. A T4 fag rll régi6jaban szamos mutacidt figyeltek meg. A tabldzatban lathato
rekombinacids adatokbol hatarozza meg, mely mutansok pont mutacié (ha van
ilyen) és melyek delécido eredményei! A mutansok koziil kettd visszamutalasra
képes, mig a masik kettonél ezt sohasem figyelték meg.

|1 2 3 4
1 o o o +
2 | 0 + 0
3| 0 +
4 | 0

58, Az E. coli B torzsét a T4 fag két rIl mutansaval fertdzték. A lizatum 6 x 107
higitasat coli B-n és a 2 x 10° higitasat coli K-n szélesztették. A K torzson 12
tarfoltot, mig a B-n 16-ot figyeltek meg. Szamitsa ki a két mutdns kozti
rekombindcié nagysagat!

59. Az E. colit T4 fag két torzsével fertdzték: az egyik a minute (m), gyors lizis (r)
és turbid (tu) mutacidkat hordozta, a masik ezekre a markerekre nézve vadtipusi
volt. A lizis utan az alabbi eredményt kaptak:

genotipus tarfolt szam

mrtu 3467

+++ 3729

mr+ 853

m+tu 162

m++ 520

+r tu 474

+r + 172

++ tu 965
10342
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a) Hatarozza meg az m-r, r-tu és m-tu kozti tdvolsagokat!
b) Mi a 3 gén sorrendje?
¢) Mekkora a koincidencia koefficiens és ez mit jelent?

60. T, fag két rIl mutansa kozotti rekombinacids gyakorisag meghatarozasara E.
coli B torzset egyszerre fertdztek a kétféle genotipusu faggal. A lizatumot 10°-re
higitva E. coli B-n, mig a 107-szeres higitast E. coli K-n titraltak.

A K torzson 2 plakkot, mig a B torzsén 20 plakkot talaltak.

Szamitsa ki a két mutans pont kdzotti rekombinécios gyakorisagot!

61. Az E. coli T, fag ril mutansainak paronkénti keresztezésébdl Benzer a

kovetkezd adatokat kapta: /az r kimutatasa E. coli K torzson lehetséges/

keresztezés |r gyakorisag
r391 x r279 0.073
r391 x 271 0.21
r391 x r539 0.22
279 x 271 0.16
1279 x r539 0.18
r271 x r538 0.048

Mi a mutinsok sorrendje a géntérképen?

62. Az E. coli T, fagjanak nyolc rIl mutansét paronként keresztezték és a
kovetkezd eredményeket kaptak: /az rIl muténs E. coli K térzsén nem ad

plakkot; az r" muténs ad plakkot./
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keresztezés R%
r101 x r105 1.0
r104 x r103 1.1
r47 xr101 2.2
r101 xr103 0.6
r47xrl04 13
r103 xr105 0.5
r106 x r103 1.3
rl0l xr 51 3.9
r105 xr106 1.4
rl06 xr 51 1.9
r51 xr102 1.6
r106 x r102 2.8
r101 xr102 5.2
r47 xrl02 5.8
b 1104 xr101 1.0

Mi a mutansok sorrendje a géntérképen?

63. Az E. coli lambda fagjanak ismert mutaciéi: az N, Csg és O
I\ (.:ﬂ # (,)2
O Or

lzolltak egy virulens muténst /v;-et/, amelyben a mutécié vagy O, vagy Oy

operdtor szakaszban trtént.

Az alébbi két keresztezés adataibdl llapitsa meg, melyikben!
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64. A lambda fag co,, mi, ¢ és s mutansait keresztezték és négy kétpontos

keresztezés eredményeként a kovetkez6 utddokat kaptak:

1. | cot x+mi | 5162 coi+, | 6510 +mi, 311 ++, 341 coymi
2 mit+ X +s 502 mit, 647 +s, 65 ++, 56 mis
3.] ctx+s 566 c+, 808 +s, 19 ++, 20 cs
4 c+ X +mi 1213 c+, 1205 +mi, 84 ++, 75 cmi

Hatérozza meg a rekombinaciés gyakorisagot az egyes keresztezésekben és
abrazolja a pontokat a genetikai térképen! Az utodok koziil melyek a sziildi és a

rekombinans kategdriak?

65. Harom kétpontos keresztezést végeztek az E. coli lambda fag co, s és mi

mutansaival. A kdvetkez6 eredményt kaptak:

keresztezés Osszes | rekombinans utddok szama
cort x +mi 12324 252 ++; 277 coymi

s+ x +co, 13266 109 ++; 127 scoy

smi'x ++ 28515 359 ++; 405 +mi
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Mennyi a rekombinacids gyakorisig az egyes keresztezésekben és mi a pontok

sorrendje?

66. A Rhizobium meliloti 16-3 fag Cy allélja tiszta, 4tlatszé tarfoltot
eredményez, C* vadtipus zavaros tarfoltd. A ts5 muténs két fenotipussal is
jellemezhetd: 28°C-on kisméretii /s/ tarfoltot ad, 36°C-on nem képes szaporodni.
Ck-ts5 kettdsmutdnst vad tipussal kereszteztek és az eredmény a kdvetkezd volt:
28°C-on: tiszta tarfolta ~ /co/ - 370
zavaros tarfolth  /t/ - 465
36°C-on: tiszta tarfolta  /c/ - 109
zavaros tarfoltd  /t/ - 448

Milyen gyakori a rekombinacié Ck és ts5 kozott?

67. A Rhizobium meliloti 16-3 f4g ti4 és hét kiilonbézé ts mutansat paronként
kereszteztik. A kovetkezd eredményt kaptuk:

keresztezés R%
ti4 x ts216 59
ti4 x ts518 13.8
ti4 x ts5113 22.0
ti4 x ts5116 7.4
ti4 x ts5124 3.5
ti4 x ts5218 24.0
ti4 x ts5226 9.0
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a./ Milyen a sziilok fenotipusa 28°C-on és 36"-on?

b./ Milyen rekombinansok lehetségesek és ezek koziil melyek mutathatok ki
és hogyan?

c./ Mi a pontok sorrendje a géntérképen, ha tudjuk, hogy ti4 széls6 helyzetet
foglal el?

68. A Rhizobium meliloti 16-3 fag ot tiszta tarfoltt /c= clear/ mutansanak

. paronkénti keresztezésébol a kovetkezd eredményeket kaptuk:

keresztezés |R%

Sp4 x Sp3 0.22
Sp3 x U7 0.49
Sp4 x U7 0.86
U7 x U6 0.16
U7x U8 0.075
U8 x U6 . 0.014
Sp4 x U6 1.07

a./ Helyezze el a pontokat a géntérképen!
b./ Milyen rekombinansokat és hogyan tudunk kimutatni, hogyan jon ki a R%

értéke?

69. A Rhizobium meliloti 16-3 fag ti mutédnsainak paronkénti keresztezésébdl a

koévetkezo eredményeket kaptuk :
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keresztezés populécio Osszes tarfolt populacié zavaros tarfoltok
higitdsa 28°C-on higitasa szama 36°C-on
ti3 x ti4 1000000x 104 1000x 218
ti3 x ti5 1000000x 252 1000x 228
ti4 x ti5 1000000x 188 1000x 108

1. Milyen a sziil6k fenotipusa?

2. Milyen rekombinansokat lehet kimutatni 36°C-on?

3. Mennyi a rekombinaciés gyakorisag az egyes keresztezésekben és hogyan

helyezkednek el a pontok a géntérképen?

/Tudni kell, hogy a ti mutéci6 jelenlétében a tarfolt 28°C-on zavaros 1/, 36°C-on

atlatszo: tiszta /c/./

70. 5 pontmuténst (a-e) teszteltek vadtipusi rekombinansra az alabbi 5 deléciéval.
Az eredményt a téblazat tartalmazza. Hatérozza meg a pontmuticidk sorrendjét!

delécidk
1 2 3 4 5
lalo Jo T+ T+ [+ | 1
b+ [+ |+ o |¥ |
lelo o |+ |+ Jo_| 4
ldfo |+ Jo_ o _Jo_| 5
lelo 1+ Jo Jo_ |+ |
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71. A T4 fag rll régiéjanak B cisztronjaban talalhaté 5 deléciés muténsat tesztelték
egymassal vadtipusi rekombindnsra. Az alabbi tablazat tartalmazza az
eredményeket:

(+ = rekombinacié, 0 = nincs rekombinécio)
Az adatok alapjan szerkessze meg a delécidk térképét!

1 2 3 4 5
+ + 0 0

0 + 0 +

0 + 0

0 0

0

AW

72. Salmonella hisztidin operonjanak delécids /41, 55, 152, 517, 703/ mutansait
keresztezték pontmutansokkal /30, 38, 91, 109, 114/ és az alabbi matrixot kaptak:

pl 30 [38 791 [109]114
A
41 | + | + | + 0 0
ss|+] oo o]+
15210 0 0 0 0
5170+ 0 + | + | +
703 | O 0 + + +

Mi a pont- és delécios mutansok topoldgija?

73. Salmonella prolin génjében 6t deléci6 /1-5/ és 6t pontmutacio /a-e/ pontos

helyét ismerik:
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Ha elvégezziik a paronkénti transzdukeios kisérletet /: az egyik mutans mindig
donor, vagyis benne szaporitjuk a P22 fagot; a masik a recipiens/, milyen esetekben

varhatunk rekombinansokat? /Készitsen matrixot!/

74. A T4 fag Il A cisztronjaban négy delécié helyzete ismert. Ot pontmutanst

keresztezve a delécidsok mindegyikével a kivetkez eredményt kaptak:

1
2
4
5
Pl a | b | c | d|e
A
L+ +] o0 + |+
2+ 17010710
s [o o+ 10 =
51+ o0 + |+ +

Helyezze el a pontokat a deléciokhoz viszonyitva!
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75. T4 fag rll régi6 A cisztronjaban levé 6 deléciés mutanst paronként kereszteztek

és a vad tipusu rekombinénsokra szelektaltak. Mi a deléciok topologidja?

Al 1 2 3 4 5 6
A

1 0 0 0 0 0 0
2 0 0 0 0 +
3 0 + 0 0
4 0 + +
5 0 +
6 0

76. T4 11l delécids mutansokat kereszteztek, s a kovetkez6 matrixot kaptak. Mi a

deléciok egymashoz viszonyitott helyzete, topoldgiaja?

A|160511589|1299| 187 | 164
A
1605 O 0 0 0
1589 0 + + 0
1299 + +
187 0 +
164 0

77. T4 11 delécids mutansok paronkénti keresztezése a kovetkezd eredményt adta:
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A[127211364| 168 [1993] 184 [1605|PTS W8-33
A
1272 0 0 0 0 0 0 0 0
1364 0 0 0 + + + +
168 0 0 + + + +
193 | oo o+ +
184 0 + + +
1605 0 0 +
PT8 0 0
W8§-33 0

Rajzolja fel a deléciok topolégiajat!

78. Az alébbi 4 deléciés mutanst keresztezték 10 figgetlen pontmutanssal / a-j/.
1 2
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Al a b C d e f g h i |j
A
T 1o +]+]0 ] F+]0]0]+]0]0
2 + 10 o |+ 0 | + | + 0 | + | +
3 0 0 0 0 + 0 + + 0 0
4 + + + + 0 + + 0 + +

A tablazat alapjan helyezze el a pontmutinsokat a genetikai térképen a deléciokhoz

viszonyitva!

79. A kovetkez6 pontmutéiciok sorrendje ismert: Sp4, Sp3, U10, Ul1, U2, K, tiS,
U5, U12, U7, Ul, U9, ti4, U3, U8, U4, ti3 és U6.
Ezeket a pontmutinsokat a tdblazatban feltiintetett ismeretlen deléciés mutansokkal

keresztezték. Rajzolja fel a deléciok topoldgiai térképét!
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pontmutansok

delé- ti5 |tiS5 |ti5 |tid |ti4 [ti4 |ti4 |ti4 [ti3 [ti3 [ti3 [ti3 [ti4 | tid
ciok |ti3 |ti4 |ti5 | K (U1 |U2|U3|U4 |U5|U6|U7 |[U8U9|U10|U11|U12 Sp3 | Sp4
Sp2 |+ {0 [+ |++{ O |+ | O |+ [+ + |0+ +][0] + ] + | + [++ [+
M+ 0]070]0 0j0/+10|+|0j0|O0O|O0O]O]O]|O0O]oO
A3 |++| 0 0 0OlO0(+]01]0O 00
A8 |++| 0O 0 0Oj]0|++] 0] O 010
AlS|++| 0O 0 6lo)j+io0]oO 010
A2 |++] 0 0 O|O0|++| 01O 0] 0
A46 |++| O 0 Oto(+i0]0 00
Ast |+ 0O 0 0|0 j+]01]0 0,0
7 |++] 0 0 OO0 |++] 00 010
As fojojojojojojoflojolololo]o]| o 0 0] 0
A+ 0[O |+ O |+ [++ | O || + [++[++] 0 | 0 | + [++ [++
ABLI+ |+ 0[O |+| 0|+ ]+ |0 |++ +1+1+]0 0 | + [+ |++
9 -+ +10j0|+{0 |+ +]0[+]+]+ ++ |++
MO |+ |+ + |+ [+ |0 |+ [+ [+ [+ ]+ [+ [+ | ¥ | +
M4 |+ |+ + |+ + 10|+ |+ |+ + |+
M5 |+ ++ ++ + 0|+ [0+ + + | +
A7O +H [+ ++ + 10|+ [0+ + + |+
B {+j0j0jo0o;0j0j0|+[0|+][0][+][0] 0] 0] 00|+t

A tablazatban hasznalt jelolések a zavaros tarfoltt rekombinansok gyakorisagat

jelentik 28°C-on: ++ = 102-107 kozott,
+=107-5x10"" kozott,

0/+ = 5x107-2x10°® kozott,
0 =2x10° alatt.
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80. Salmonellabol 100 hisztidin igényes mutanst izolaltak, amelyeket 6 kiilonboz6

komplementacids csoportba lehetett sorolni. Komplementécios vizsgalat alapjan

megaéllapitottak, hogy ezek 3 kiilonb6z0 cisztronba tartoznak. A komplementacios

matrix alapjan allapitsa meg, melyek tartoznak azonos cisztronba!

1 2 3 4 5 6
1o+ -]of -1+
2 0 + - - -
3 0 + = +
4 o | + | -
5 0 +
6 0

+ = van komplementacio

0 = nincs komplementacio

- = nem vizsgaltak

81. A cirkularis komplementécids térkép alapjan irja fel a komplementacios

matrixot!
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crey

82. T4 fag rII A cisztronjaba esé mutansok komplementaciojat vizsgaltak. Benzer

11959/ kivalasztva 8 kiilénboz6 szegmentbe tartozot, a kovetkezé eredményeket

kapta:
'H88 |B37 184 1C51 | 782 {C33 | 347 [B138
H88 | 0 0 0 0 0 0 0 0
B37 0 + + + + + +
184 0 0 + 0 + +
Cs1 0 + + + +
782 0 0 0 +
C33 0 + +
347 0 i
B138 0
|

Rajzolja fel a komplementacios térképet!

83. Szamolja ki a crossing over interferencia mértékét a 16-3 fagban a K-ti3, K-ti4,
ti3-U10, ti4-Sp3 és ti4-Sp4 szakaszokon!
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keresztezés rekombinansok gyakorisag

K xti3-U10 | ¢ 8 57x10"
i3 142

K x ti3 ¢’ 0,3 x 107

Kxti4-Sp3 | ¢ 6 3,5x 107
ti4 398

K x ti4 ¢ 22x10"

K xti4-Sp4 | ¢ 3 93x10°
ti4 712

84. A 16-3 fag ti4 mutansabol, amely 28°C-on zavaros, 36°C-on atlatszé tarfoltot
képez /ts allél/ olyan muténsokat izolaltak: ti4-Sp2, ti4-Sp3 és ti4-U4, amelyek
28°C-on és 36°C-on egyarént atlatszé tarfoltot képeznek. Majd 28°C-on NTG
/=Nitrozoguanidin/ segitségével zavaros tarfolt revertansokat izolaltak. Mit tudna
mondani az Sp2, Sp3, Sp4 és U4 mutéciokrol? /A vadtipusu fag: ¢" 36°C-on is

zavaros tarfolti./

revertans 28°C-on
ti4-Sp2 | ¢’ 0/8,5 x 10°
ti4  0/8,5x 10°
ti4-Sp3 | ¢ 0/43x10°
ti4  357/4,3 x 10°
ti4-Sp4 | ¢ 13,3x10°
ti4  228/3,3x 10°
ti4-U4 | X  27/19x10°
ti4  952/1,9x 10°
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X = a vadtipustdl eltérs, 36°C-on homalyos tarfolt.

85. A A fag regulacidjat 3 cisztron biztositja. A CI cisztron egyik reprezentasa a CI-
71 mutans, a CII-€ a CII-68, a CO1CI kettésmutans pedig a CI és CII cisztronban
egyarant hordoz mutaciot. Valamennyi mutacié 4tlatszé tarfoltot /lizisfoltot/
eredményez. A mutansokat paronként sszekeverték és E. coli C600

baktériumpazsitra cs6ppentették. Az alabbi métrixbél allapitsa meg, hogy HA-1,

HA-6, N-9 és EMS-13 mutaciok melyik cisztronba sorolhatok!

CI-71 CII-68 COI1CI

HA-1 tiszta zavaros tiszta
HA-6 zavaros Zavaros Zavaros
N-9 tiszta zavaros tiszta
EMS-13 | zavaros tiszta zavaros

86. A 16-3 fagnal a ti mutansok 28°C-on zavaros, 36°C-on 4tlatszé tarfoltot
képeznek, mivel a mutacié kovetkeztében a 16-3 fig represszor fehérjéje
hdérzékennyé valik. A ,back” mutécié gyakorisaga 10°-107 kériili érték. A
vadtipus 36°C-on is zavaros tarfolt(. Keresztezték a ti mutdnsokat és az

utédpopuléciot 28 és 36°C-on egyarant megvizsgaltdk. Az alabbi eredményt

kaptdk. Hogyan magyarazna meg?
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28° 36°C
ti3 x ti4 ~ 0,5% tiszta tarfolt( ~ 0,5% vadtipusa
ti3 x tiA2 ~ 0,5% tiszta tarfolti ~ 0,5% vadtipusu
ti4 x tiA2 ~ 1,0% tiszta tarfoltd ~ 1,0% vadtipusu
ti3 x tiB6 1,2% tiszta tarfolta < 0,01% vadtipusu
ti4 x tiB6 1,6% tiszta tarfolta < 0,005% vadtipusu
tiA2 x tiB6 | 0,2% tiszta tarfolta <0,02% vadtipusa

87. Kettds mutansokat és delécids mutansokat kereszteztek és az aldbbi eredményt

kaptak:

kettdsmutans deléciés mutans viszanyert rekombinans
ti3-tiA2 X A31 tiA2
ti3-tiB2 X Sp2 tiB2
ti3-tiB3 X A32 tiB3
tiA1-tiA2 X A31 tiA2
tiA1-tiB2 X A31 tiB2
tiA1-tiB2 X Sp2 tiB2
tiA1-tiB3 X A31 tiB3
tiA1-tiB3 X A32 tiB3
tiA1-tiB4 X A32 tiB4
tiA2-tiB3 X A32 tiB3
tiA2-tiB4 X A32 tiB4
tiB2-tiB3 X Sp2 tiB2
tiB2-tiB3 X A32 tiB3
tiB2-tiB4 X Sp2 tiB2
tiB2-tiB4 X A32 tiB4
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Magyarazza meg!

88. A 16-3 fag ti mutansok represszora hérzékeny, s ennek kovetkeztében /28°C-
on zavaros 36°C-on 4tlatszo a tarfoltjuk /28°C-on stabil lizogén kapcsolatot
képeznek, 36°C-on a lizogén baktériumban a profag indukalodik és a lizogén
baktérium feloldédik. A vadtipust fag 36°C-on is stabil, nem old6do lizogént
képez. A ti mutaciok egyetlen cisztronba esnek, k6zottiik a rekombinacié kisebb
mint 1%. Ha baktériumok szaporodnak a taptalajban, az egyre zavarosabba valik; a
zavarosodas mértékét az optikai denzitas /O.D./ értékével jellemezziik. Az O.D.
profaggal lizogén Rhizobium meliloti baktériumot egy masik ti faggal
feliilfert6zték, majd 36°C-ra fiitotték a kozeget /0 pillanat/. Az O. D.-t a 0
pillanatban €s hat 6ra mualva is mérték. A 6 6ras és a O pillanatban mért értékek

hényadosa jelenti az O.D. ndvekedést.

0.D. novekedés 6 6raval a feliilfertdzés utan 36°C-on
profag

feltlfertozo fag | tiB6 tiA2 tiB2 tiAl
tiB6 1,02 3,06 3,11 1,01

tiA2 0,91 1,32 1,24 0,82

tiB3 0,79 15,70 2,71 0,63

tiB4 0,81 12,80 2,68 0,53

tiB2 0,85 2,82 0,96 0,69

ti3 2,48 3,82 3,70 1,81

Magyarazza az eredményt!

137




56. Az sszes utdd 0,00625%-a lesz r' rekombindns.

57. m,

| } m; és m, deléciodk,
m;3 m; és my pontmutaciok

58. 0,5% rekombinicid

59. a) m-r=(162+520+474+172)/10342=12,84
r-tu=(853+162+172+965)/10342=20,81
m-tu=(853+520+474+965)/10342=27,19

b) m-r-tu
c) 0,0323 0,0323
koincidencia= = = 1,21
(0,1284 x 0,2081) 0,0267
Ez azt jelenti, hogy nincs interferencia vagy negativ az interferencia.

60. R= 22x02xxll()097 =2x10" Egyébként ilyen kis szamokbdl nem szabad szdmolni!
61. r391 1279 1271 r539  a mutansok sorrendje a
0.073 géntérképen
0.21
0.22
0.16
0.18
0.048
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62. A mutansok sorrendje a géntérképen:

47 1104 10l r]03  rl05  rl06 51 rl02
13 _10 06 0.5 _ 14 19 L6
3.9

13 2.8

1.0

1.1

22 5.2
5.8

63. A két négypontos keresztezés adataib6l megallapithatd, hogy v; mutaci6 az Oy
¢s a Cso kozott helyezkedik el. Tehat a virulenciat okozé mutici6 az Or-ben t6rtént.

1. I'\I7 (l:so 2. I‘rl7 Y
r_—___

! v 029 Cso 029

64. Rcol-mi = 53%

Rmis =9.5%
Res =2.8%
Remi =6.2% i co ¢ s
6.2 2.8
9.5
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L 12324
oo, == (.018
13266
Romi = —2% —0.027
28515
o1 3 mi
0.043
0.018 0.027
66.R = _2x109 _ 218 0.25
370+465 835
Ck tsS
¥ — LS
0.25
67.a./ 28°C-on
A sziil6k fenotipusa: P; = ti4 t/zavaros/
P, =ts... t/zavaros/
b./ A rekombinansok: 28°C-on
t'l4 i P,
X\ Rl R1 = +/+ t
R, R, =ti/ts t
+ ts P2
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36°C-on

c/tiszta/

-/mem né/

36°C-on

t /kimutathat6/

- /nem nd/



ts216

c./ _ti4 ts5124 ts5116 tsS2.26 ts518 ts51'13 M
3.5
5.9
7.4
9.0
13.8
22.0
24.0
68. a./ Sp4 SD.3 U7 U8 U6
0.22 0.49 0.075 0.14 0.925
0.86 0.16 1.02
1.07 1.07
b./ G + P

C

R; — kimutathaté rekombinans — t

R,
+ G P

R%=2xR, gyakorisaga %-ban kifejezve.
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69.1./ 28°C-on 36°C-on
A sziil6k fenotipusa: ti3
tis

2./ A ¢" = vadtipusii rekombindnsokat lehet 36°C-on kimutatni: zavaros /t/

tarfoltot adnak.
3./
ti4 ti3 ti3
0.4
0.11 0.18
70.a—~c—d-e-b
71. 3 1 2
—t
— i i
4

L
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703

72.

- ..

38

109, 91

1
'
!

114

o~ -,

73
4.
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75.

76.

77.

78.

1605

1589

1299 187

164

1272

1993

-_W8-33

1364

184

PT-8

168

1605

—— = =

ad
fij

o
o
o
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79.

Sp4 _ Sp3 K US U7  ti4 U8 U4 U6
Ull Ul0 U12 U9 1i3
K
U2 K 5 Ul U3
A32,A48,]9 = e e Sp2
====A30, A44
=—===——== A45, A70
13

31, A3, A8, A15, Ad2, A46, A51,]7

A5

80. Azonos cisztronba tartoznak: a./ 1 és 4,
b./3 és 5,

¢./ 2 és 6 mutdnsok.

81.

S|+ 4] W

S| +| O O

SN W B W N
o | o ©f +| w»n
ol +| | S+ O &
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82. H88
B138 B37 C51 C33 347
184 782
83.
keresztezés tavolsag két pontos harom pontos i
rek. érték rek. érték tényleges
Ivart érték/ | /tényleges gyak./ vart
K x ti3-U10 K —ti3 3x 107 8/150 17,7
U10 —ti3 3x5,7x107 | 8/150x5,7x 10™ 17,5
K x ti4 — Sp3 K —ti4 22x 10" 6/404 6,8
Sp3 —ti4  |2,2x5,1x10° | 6/404x5,1x10° 6,7
K x ti4 — Sp4 K —ti4 22x 10" 3/715 1,8
Sp4—ti4 |22x93x10°| 3/715%x9,3x 107 2,0

Vagyis az interferencia negativ, az egyik crossing over el6segiti a kovetkezd
1étrej6ttét a szomszédos crossing over régidban.

84. A kettdsmutansbdl ti vagy ¢’ tipust revertans képzddhet egyetlen reverzidval.
Sp2 mutans: delécids, mert nem revertdl, Sp3, Sp4, és U4 pontmuticiok, mert
revertalnak / az eredmény az eredeti ti lesz/.
Sp3 és Sp4 ti4-tdl fliggetleniil, 6nmagaban is tiszta tarfoltot eredményezne, mert
csak /ill. foleg/ ti4 tipust revertansuk van. U4 csak ti4 mutaciéval egyiitt képes
atlatsz6 tarfoltot okozni 28°C-on, mivel nem vadtipusii. 28 és 36°C-on zavaros
tarfolth revertansok is keletkeznek a kettdsmuténsbél. Ez az U4 6n4ll6 fenotipusa.

85. A CI cisztronba: HA-1 és N9,

a CIII cisztronba: HA-6,

a CII cisztronba: EMS-13 mutécidk sorolhatdk.
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86. 28°C-on az atlatszé tarfolth utddok feltehetéleg a ti3-ti4, ti3-tiA2, tid-tiA2
kettésmutans rekombinansok, mivel gyakorisaguk megegyezik a vadtipusa
rekombinansokéval. A két ti mutécié ezekben az esetekben teljesen tonkreteszi a
represszor fehérje szerkezetét. A tiB6 muticiéra nem hat a tobbi ti mutacio
konformacids kihatasa, feltehetdleg a fehérjelanc nagy szerkezeti 6nallésaggal
rendelkez6 részét /domén/ érinti.

87. Mindig az a ti mutaci6 nyerheté vissza, amelyiket a delécié atfedi.

88. A tiB3/tiA2 valamint a tiB4/tiA2 mutdnsok kézéit inter-allélikus

komplementéci6 figyelhets meg. A represszor tehat azonos alegységekbdl felépiils
osszetett fehérje molekula.
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